

我县两个儿童之家被评为"浙江省示范性儿童之家"

本报讯(通讯员 严霖鑫)近日,省民 政厅公布了2020年度"浙江省示范性儿童 之家"名单,我县城南社区儿童之家、民族 小学儿童之家榜上有名。

城南社区儿童之家位于县城民族路, 占地140平方米,配有各种启蒙教育类设 施与玩具,幼儿图书5000多册,24小时对 外开放,安排家庭教育志愿者参与管理, 同时邀请知名早教机构的专业人士为0-3周岁学龄前儿童开展主题运动、亲子健 身、精细动作、认知语言、社会情感、音乐 感知、色彩涂鸦等多个领域的早教活动。

民族小学儿童之家分为畲娃心苑、关 爱儿童之家、阅读中心三个部分,位于石 印路238号。畲娃心苑分为心理咨询室、 沙盘室、小团体辅导室和感统训练室四个 功能区,利用学生在校空闲时间,采用值 班制,为有需要的学生提供心理咨询等服 务:关爱儿童之家分为亲情沟通区、义工 辅导区和学习娱乐区三个部分,占地102 平方米;阅读中心在上课期间全天开放, 除了满足班级为单位学生的阅读需求外, 还对中午在校用餐的困难学生开放,学习 每天安排专门人员进行管理与辅导,学生 可以在这里阅读、写作业。

2020年以来,我县确立政府主导机 制,专门制定《景宁县"关爱365"体系建设 经费预算方案》,统筹为每个示范型儿童 之家配套建设资金10-30万元、安排年运 行经费2万元。街道和各村社根据建设

规模和活动开展情况,安排专项资金强化 支持,有效保障阵地建设高质量和运行高 标准。通过新建提升、整合资源、盘活闲 置等综合举措,实现乡镇(街道)、重点村 和学校示范型儿童之家全覆盖。目前全 县共有村级儿童之家、农家书屋175个;乡 镇所在地、学校儿童之家39个。

县民政局相关负责人表示:"下一步, 县民政局将继续深化儿童之家运行管理, 完善升级'关爱365'智慧云平台,制定线 下'积分制',以儿童之家为线下服务主平 台,创新建立儿童成长'打卡积分'激励机 制,引导孩子们主动到儿童之家读书学 习、参与活动进行成长积分、心愿兑换。"

畲族表情包"景景""宁宁"上线

本报讯(记者 吴俊杰)对于爱聊微信 的朋友来说,手机里肯定存有很多可爱、有 趣的表情包。近日,一组以畲族人物为题 材的微信表情包"景景""宁宁"全新上线。

这套表情包由县文广旅体局联合景宁 旅游(宁波)联络处共同推出,以热情好客、 勤劳朴实的畲族男孩女孩为原型,身穿畲 族传统服饰,配上日常用语,凸显畲乡风情 的同时又不失亲切可爱。

目前这套畲族表情包已经在微信表情 平台上架,大家只需打开微信表情商店,点 击搜索框,输入"景宁畲族",即可添加。

"推出畲族表情包是景宁旅游新的一 个推广方式,它作为一个聊天工具,将融入 到每个人的生活里,传播速度广、速度快, 可以让更多人快速了解景宁畲族文化,引 领文旅融合新风尚。"县文广旅体局文化和 旅游推广科副科长陈露表示,除了表情包 以外,县文广旅体局还将围绕"景景""宁 宁"的形象,设计旅游文创周边产品,为景 宁的全域旅游建设贡献一份力量。



勤劳朴实的畲族男孩"景景"和能歌善舞的畲族女孩"与宁",是来自景宁畲族自治县文化和广电旅游体育局的两位小小文旅宣传员,希望大家喜欢。



新学期将至 "开学经济"日渐升温

本报讯(记者 李烨 潘柳清)寒假进 人尾声,忙碌的新学期即将到来,新一轮 的学生装备大采购已经开启,"开学经济" 正在升温。

上午10点,记者来到新华书店,各种 学习用品琳琅满目、应有尽有,畅销类学 习用品更是被摆到了显眼位置。

市民杨先生夫妇俩正在为读初一的 儿子挑选新学期新装备,"马上就要开学 了,今天我们夫妻俩过来给孩子买一些学 习用品,以备不时之需。'

购置开学装备不仅成了学生和家长 的大事,对于文具用品商店来说,每年临 近开学季就进入热销季了。

在县城一家文具店,前来选购的学生 和家长也不在少数。天天文具老板梅月 美说:"每年临近开学,都会迎来一波销售 小高峰,文具、书包等学生用品的日销量 比平常的时候增长了五成以上。

随后,记者又走访县城其他几家文具

店后发现,铅笔、水彩笔、书皮、教辅书、课 外书等常用的基础类产品销量较大,而电 子产品如电话手表、平板电脑等也颇受学 生家长们的欢迎。

新学期新开始,各类学习用品都寄托 着家长们对孩子的一份希望。记者在此 提醒各位家长,在为孩子选购学习用品 时,切勿盲目跟风,要为孩子树立正确的 价值观、消费观,积极倡导"开学经济"变 "经济开学"。

踏青赏花 不负春光

春回大地,百花齐放,畲乡遍地姹紫嫣红,美不胜收。不少市 民趁着春暖花开时节,走出家门踏春赏花。

在畲乡绿道上,粉色的美人梅和白里透红的红叶李竞相绽 放、明媚动人,柳树冒出了嫩绿的新芽,金黄的迎春花在绿叶映衬 下更显娇美。市民们或是驻足观赏,或是拿出手机拍照留念,将 春日的好风光尽收眼底。

"最近柳树发芽了,花也开的很多,风景很美,就想带儿子拍 几张照片,感受一下春天的美好。"市民吴慧芬正在给儿子拍照时

同时,在县城街道两旁也是百花争艳,玉兰花、海棠花装点着 街道,组成了一道道靓丽的风景。

未来一段时间仍是赏花的好时节,记者在此也提醒市民朋友 们,出门踏春赏花时,切记赏花不攀折,用文明行为为美景增色。

(记者 刘婷 通讯员 林凤海)







县文化馆举行"庆祝中国共产党 成立100周年"系列活动启动仪式

本报讯(通讯员 潘智慧)2月23日下午,县 文化馆在文化中心小剧场举行"庆祝中国共产党 成立100周年"系列活动启动仪式暨2021年全县 文化业余团队工作会议,我县文化业余团队相关 负责人共113人参加。

会议介绍了2020年工作情况及2021年工作 谋划;相关人员还就业余团队管理办法及"文化 物流"工作、县文化馆场馆预约及免费开放相关 情况等作了介绍。县文化馆将出台具体的业余 团队管理办法,通过购买服务的方式开展资金补 助,罗列全年围绕"庆祝中国共产党成立100周 年"为主题开展的20项系列活动,供各业余文化

文化业余团队是我县群众文化事业的主力 军,不但承担着全县大大小小的乡镇节庆表演, 也是文化主管部门下乡培训、辅导、策划活动的 重要力量,在公共文化服务体系构建中是一股强 有力的推动者。截至目前,我县登记在册的文化 业余团队共计83支,涉及音乐、舞蹈、器乐、戏曲、 书法等多个门类。

"文化业余团队发展是促进群众文化事业发 展的有效载体,我们鼓励各文艺团队多创作一些 思想深、艺术精、制作良的文艺作品,多开展一些 文化艺术宣传活动,多发挥一些团队优势,不断提 升自我、强大自我,创建有个性、有品牌的团队。" 县文化馆副馆长叶嫣表示,下阶段,县文化馆将进 一步做好服务,搭建平台,创造机会,为各团队的 发展提供资金、技术、业务上的支持,激发基层群 众文化的热情度,推进全县群众文化繁荣发展。

15 元引发邻里纠纷 人民调解握手言和

本报讯(通讯员 刘燕平)"谢谢你们,没想到 你们这么重视,虽然只是15元钱,但如果没有你 们苦口婆心劝解,可能我们两人之间矛盾就会越 来越大。"村民杨某握着调解员的手激动地说。 近日,沙湾镇人民调解委员会成功调解一起邻里 纠纷案件。

2021年1月,某村委开展卫生整治,将村民 杨某的几根下水管搬到垃圾池旁边。1月27日, 村民胡某经过看到,将下水管拿去当废品卖了15 元。杨某得知后,要求胡某将15元钱给他,胡某 不同意,双方发生争执。

沙湾镇人民调解委员会得知情况后,主动介 人,向某村委了解情况。经了解,下水管确属杨 某所有。随后,调解员来到胡某家中,告知胡某 这一情况。胡某表示下水管是从垃圾堆旁边捡 来的,谁捡到就应该归谁所有。对此,调解员向 他解释,对于抛弃的废旧物品,拾得人可以自己 决定取得所有权。但是杨某并未将下水管丢掉, 而是村委整治卫生时,将下水管搬到垃圾堆旁 边,该下水管还是杨某所有。且根据《民法典》相 关规定,捡到遗失物后,并不能直接获得该物的 所有权,仍需归还失主。在调解员劝解下,胡某 态度有所转变,调解员趁势而上,从邻里和睦劝 说胡某,并引导胡某换位思考。在调解员法理情 多方劝解下,胡某表示愿意将15元钱归还给杨 某,双方握手言和。

调解员林鲍才也在此提醒大家:"丢到垃圾 桶的东西属于无主物,你随便捡,不违法! 但拾 得遗失物后千万不能因贪图小便宜而将其占为 己有,否则可能会构成犯罪或者需承担相关的民 事责任。"



连日来,大均乡"传统+"模式做好森林 消防宣传工作,在采取发宣传单、短信、标 语、横幅的基础上,通过召开留守老人座谈 会、谈心会、表态会等形式,提高村民防范火 险隐患意识,形成"人人讲防火,人人当防火 员"的浓厚氛围。(通讯员 刘伊葭 严明 摄)